
 

 

ΤΑ ΓΑΛΑΖΙΑ ΜΑΤΙΑ 
 



Τα γαλάηια μάτια! 

   Ράντα ιξερα ότι ιταν εκεί… Με ζβλεπε με αυτά τα τεράςτια 

γαλάηια μάτια που πάντα με τρόμαηαν… Το είχα πει ςτουσ γονείσ μου 

αλλά αυτοί δεν με πίςτευαν, νόμιηαν ότι ιταν τθσ φανταςίασ μου. 

Αλλά  εγϊ ιξερα ότι δεν ιταν ςαν τον κλόουν κάτω από το κρεβάτι, 

οφτε ςαν το κοριτςάκι μζςα ςτθν ντουλάπα… Ήταν κάτι τελείωσ 

διαφορετικό, ιταν αλθκινό.   

Κατάπινα τον φόβο μου για μερικά χρόνια ακόμα . Αλλά δεν 

μπόρεςα  άλλο αποφάςιςα να του μιλιςω! Ήταν το μεγαλφτερο λάκοσ 

τθσ ηωισ μου. Ρροςπάκθςα να τον ξεχάςω , προςπάκθςα να κάνω μια 

καινοφρια αρχι . Μετά από λίγα χρόνια παντρεφτθκα , όχι από αγάπθ 

αλλά από φόβο . Φοβόμουν τθν μοναξιά , φοβόμουν το άδειο 

δωμάτιο .Ζκανα και δφο παιδιά για ςυντροφιά αλλά τίποτα δεν 

άλλαξε.  

Ρια φοβάμαι να μζνω ςτο ςπίτι, κζλω πάντα να είναι κάποιοσ 

κοντά μου, κάποιοσ που μπορεί να μου μιλά. Νιϊκω τρόμο για κακετί 

γφρω μου, τουσ τοίχουσ, τα ζπιπλα, τα οικεία αντικείμενα. Πταν 

περπατάω μζςα ςτο ςπίτι φοβάμαι τι μπορεί να παραφυλά πίςω από 

τθν πόρτα, ςτο μπάνιο, κάτω από το κρεβάτι. Δεν κα φοβόμουν αν 

ζνασ κλζφτθσ ζμπαινε ςτο ςπίτι μου οφτε τα φαντάςματα φοβάμαι, 

δεν πιςτεφω ςτα υπερφυςικά. Αυτό που με φοβίηει πια... είναι ο 

εαυτόσ μου. Το τρομακτικό μυαλό μου! Φοβάμαι τισ δικζσ μου  

φρικτζσ ςκζψεισ και τθν απϊλεια λογικισ μου. Σκζφτομαι μιπωσ 

τελικά δεν υπιρχε αυτό το αγόρι με τα τεράςτια γαλάηια μάτια, 

μιπωσ όλα αυτά ιταν δθμιουργίεσ τθσ αρρωςτθμζνθσ φανταςίασ μου. 



  Το ςπίτι μου φαινόταν πιο ςιωπθλό από ποτζ. Ζνιωκα 

κοφραςθ και ταλαιπωρία δίχωσ λόγο. Δεν άντεχα άλλο, ζπρεπε να 
φφγω από εκεί. Σκζφτθκα πωσ κα μου ζκανε καλό να επιςκεπτόμουν 
μερικοφσ φίλουσ. Δυςτυχϊσ είχα τθν ατυχία να λείπουν όλοι. Τελικά 
ζκανα μια βόλτα ελπίηοντασ ότι κα ςυναντοφςα τυχαία κάποιον 
γνωςτό. 

 Ρεριπλανικθκα για ϊρα δίχωσ προοριςμό, ϊςπου αργά τθν 

νφχτα αποφάςιςα να επιςτρζψω ςτο ςπίτι. Πταν επζςτρεψα, βρικα 
τθν πόρτα κλειςτι αλλά ξεκλείδωτθ. Μζςα ςτο ςκοτεινό ςαλόνι θ 
φωτιά από το τηάκι ζκαιγε ακόμα. Τότε παρατιρθςα ότι κάποιοσ 
κακόταν ςτθν κόκκινθ δερμάτινθ πολυκρόνα μου. Πμωσ δεν 
φοβικθκα, γιατί ςκζφτθκα πωσ κα ιταν ο άντρασ μου που περίμενε 
να γυρίςω και κατά λάκοσ τον είχε πάρει ο φπνοσ. Σκζφτθκα να τον 
ξυπνιςω αλλά όταν πιγα να αγγίξω το χζρι του το μόνο που άγγιξα 
ιταν θ πολυκρόνα. Δεν ιταν κανείσ εκεί – είχε εξαφανιςτεί. Τινάχτθκα 
μακριά από τθν πολυκρόνα, κακϊσ αιςκάνκθκα ότι κάποια φριχτι 
ςυμφορά με είχε βρει. Τότε γφριςα από τθν άλλθ, γιατί ζνιωςα ότι 
κάποιοσ ιταν πίςω μου. Κανείσ δεν ιταν εκεί. Στράφθκα πάλι ςτθν 
πολυκρόνα. Και πάλι, δεν ιταν κανείσ. Ξαφνικά μου ιρκαν ςτο μυαλό 
οι πιο φρικτζσ ςκζψεισ. Ζτρεξα με όςθ δφναμθ μου είχε απομείνει ςτο 
δωμάτιο των παιδιϊν μου, ευτυχϊσ ιταν και τα δφο καλά. Ριγα ςτθν 
κρεβατοκάμαρα μου όπου είδα τον άντρα μου να με περιμζνει. Η όψθ 
του με κακθςφχαςε και ζτςι ιρεμθ πια ξάπλωςα ςτο κρεβάτι μου. 

 Αποφάςιςα να ςταματιςω αυτι τθν τρζλα και υποχρζωςα 

τον εαυτό μου να θρεμιςει. Σίγουρα είχα μια ςτιγμιαία παραίςκθςθ, 

τίποτα περιςςότερο. Τα μάτια μου με είχαν εξαπατιςει. Ήταν μόνο 

μια οφκαλμαπάτθ.  

 Τισ επόμενεσ μζρεσ ιμουν ιρεμθ. Ριγα με τθν οικογζνεια μου 

να παρακολουκιςουμε μια παράςταςθ ςτο κζατρο και ζπειτα 

δειπνιςαμε ςε ζνα καλό εςτιατόριο, όλα ιταν πολφ όμορφα. Πταν 

ιρκε θ ϊρα να επιςτρζψουμε ςτο ςπίτι μια ανθςυχία άρχιςε να 



κυριεφει το μυαλό μου. Τουσ παρακάλεςα να πάμε ακόμα μία βόλτα 

αλλά αυτοί αρνικθκαν, είπαν ότι είναι πολφ αργά, προςπάκθςα να 

τουσ μεταπείςω αλλά δεν τα κατάφερα. Φοβόμουν ότι κα είχα μία 

καινοφρια παραίςκθςθ ι κάτι τζτοιο…!  

 Στάκθκα για λίγο ζξω από τθν πόρτα, ελπίηοντασ  να γίνει κάτι 

και να μθν χρειαςτεί να ξαναμπϊ ςε αυτό το καταραμζνο ςπίτι. Τζλοσ, 

φοβιςμζνθ ζβαλα το κλειδί ςτθν κλειδαριά. Κοίταξα κατευκείαν τθν 

πολυκρόνα που είχα δει... δεν ξζρω τι ακριβϊσ είχα δει, ιταν περίπου 

ςαν ςκιά...τζλοσ πάντων κοίταξα τθν πολυκρόνα να δω αν αυτι 

θ...ςκι...ευτυχϊσ δεν ιταν εκεί και αποφάςιςα πωσ πότε δεν κα ιταν 

πια εκεί. 

Ο επόμενοσ χρόνοσ κφλιςε ιρεμα, πια είχα ξεπεράςει τθν 

φοβία μου. Ήμουν ευτυχιςμζνθ μαηί με τθν οικογζνεια. Πμωσ υπιρχαν 

και μερικζσ μζρεσ που οι άκρεσ των ματιϊν μου ζπιαναν δφο μεγάλα 

γαλάηια μάτια, αλλά εγϊ ζςτρεφα το βλζμμα μου αλλοφ. 

     Ριγαμε και ζνα ταξίδι ςτθν Γερμανία. Εκεί ςυνζβθ κάτι 

περίεργο. Ήμουν ςε ζνα μεγάλο πολυκατάςτθμα με παιχνίδια μαηί με 

τα παιδιά μου. Κάποια ςτιγμι ζχαςα τον γιο μου, ανθςφχθςα και 

άρχιςα να τον ψάχνω πανικόβλθτθ. Σε λίγο τον είδα να ζρχεται προσ 

τα εμζνα χαροφμενοσ και αδιάφοροσ. Τον ρϊτθςα, ανακουφιςμζνθ 

πια, που είχε πάει. Μου είπε πωσ δεν ιξερε ακριβϊσ που ιταν και ότι 

τον είχε βοθκιςει να με βρει ζνα μικρό αγόρι που του είπε να τον 

ακολουκιςει και του ζπιαςε βιαςτικά το χζρι. Άπλωςε το χζρι του για 

να μου τον δείξει, τον χαιρζτθςε και τον ευχαρίςτθςε αλλά εγϊ δεν 

είδα κανζναν εκεί που ζδειχνε! 

 Αφοφ γυρίςαμε από τθν Γερμανία όλοι επιςτρζψανε ςτθν 

κακθμερινότθτα τουσ, μαηί και εγϊ. Τα παιδία μου επζςτρεψαν ςτο 



ςχολείο,  εγϊ και ο άντρασ μου επιςτρζψαμε ςτθν δουλεία μασ. Αλλά 

ςτθν οικογζνεια μασ ςυνζβαιναν διάφορα περίεργα πράγματα που 

μόνο εγϊ και ο μικρόσ μου γιοσ αντιλαμβανόμαςταν.  

 Ενϊ οδθγοφςα με πιραν τθλζφωνο από το ςχολείο του γιου 

μου. Μου είπαν πωσ δεν ζγινε κάτι ςοβαρό απλϊσ ο γιοσ μου πιγε να 

πζςει από τθν ςκάλα και είχε τρομάξει. Ζτςι με ρϊτθςαν  αν 

μποροφςα να ζρκω να τον πάρω. Εγϊ πιγα κατευκείαν να τον πάρω 

και ςτον δρόμο για το ςπίτι μου είπε πωσ δεν ζπεςε από τθν ςκάλα 

γιατί των ζπιαςε από τουσ ϊμουσ ο φίλοσ του από τθν Γερμάνια που 

τον είχε βοθκιςει να τθν βρει.  

 Ζνα βράδυ που ιμουν μονι ςτο ςπίτι άκουςα ζναν κόρυβο 

αλλά δεν ζδωςα και πολφ ςθμαςία. Ακολοφκθςαν και άλλοι κόρυβοι, 

άρχιςα να τρομάηω. Ριγα ςτο δωμάτιο μου και προςπάκθςα να 

κοιμθκϊ, τότε άκουςα τθν πόρτα να ανοίγει και να εμφανίηεται από 

το ςκοτάδι το αγόρι με τα τεράςτια γαλάηια μάτια. Ήταν θ πρϊτθ 

φορά εμφανίςτθκε μετά από τόςα χρόνια. Ριγε να μου μιλιςει αλλά 

τότε άκουςα τθν φωνι τθσ κόρθσ μου να φωνάηει «ΞΥΡΝΑΕΙ, 

ΞΥΡΝΑΕΙ». 

 Ανοίγω τρομαγμζνθ τα μάτια μου και βλζπω παντοφ γιατροφσ 

και όλουσ τουσ ςυγγενείσ μου. Τουσ ρϊτθςα τι ζγινε και που ιταν το 

αγόρι με τα γαλάηια μάτια. Μου απάντθςαν πωσ  είχα χτυπιςει 

άςχθμα ςε ζνα ατφχθμα με το αυτοκίνθτο μου. Μου είπαν επίςθσ πωσ 

κα είχα πεκάνει αν δεν με είχε ςϊςει κάποιοσ. Είπαν πωσ δεν ξζρουν 

ακριβϊσ ποιοσ με είχε ςϊςει. Ο γιοσ μου, μου είπε πωσ με είχε ςϊςει ο 

φίλοσ του με τα τεράςτια γαλάηια μάτια.  

         Μαρία – Ελζνθ   Τςοφτςου 

        Ελζνθ Μπουναρτηι  



 
 


